



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (7825)

ЧЕТВЕРГ, 24 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

Трудолюбивые супруги

У входа в коровник, тихо переговариваясь, стояли мужчина и женщина. На вид они выглядели не более сорока лет.

— Вот и они, супруги Алтынамановы, — сказал мне бригадир Мамбетовской животноводческой фермы Мударис Ишмурзин Каппов. — Данил ухаживает у нас за телятами в возрасте до 4 месяцев, а Марзия — за телятами профилакторного периода, т. е. до двухмесячного возраста. Хорошо работают, добросовестно.

Слова бригадира подтверждают результаты труда Марзии. Она за девять месяцев сего года получила по 704 грамма среднесуточного привеса на теленка при том, что телята пока размещены в приспособленном помещении, ибо еще в 1994 году телятник-профилакторий был сильно поврежден от пожара.

— Условия содержания телят пока у нас неважные — говорит она, — но надеемся на то, что через некоторое время перейдем в капитально отремонтиро-

ванный телятник-профилакторий.

Марзия Алтынаманова работает телятницей четвертый год, а до этого трудилась на разных работах: сакманщицей на овцеферме, выращивала овощи, очищала зерно и т. д. Несмотря на малый опыт работы телятницей, она из месяца в месяц, из года в год добивается стабильных результатов на выращивании новорожденных телят. Трудолюбивой воспитали ее Миннинхан агай и Назира апай Халиловы. Будучи

старшей среди четверых детей в семье, Марзия постоянно присматривала за младшими братьями и сестрой в отсутствии родителей. Мать Марзии всю свою трудовую жизнь проработала телятницей на ферме, а отец до ухода на пенсию — фуражиром.

Сегодня Данил и Марзия сами воспитывают детей. Сын учится в Хайбуллинском профессиональном училище на водителя автомобиля, а дочь — в восьмом классе Мамбетовской средней школы.

— Трудолюбивые супруги, — говорят односельчане о Даниле и Марзии Алтынамановых.

Корма есть, молока нет

Когда устранили утечку воды из водопровода в коровнике, — обратилась к инженеру по механизации животноводства АКХ «Маканско» Юлаю Абубакировичу Атанову бригадир одноименной молочно-товарной фермы Наталья Гайсаровна Абдуллина, не обращая внимание на окружающих.

— Пока нет труб соответствующего диаметра. Как найдем, так сразу же устраним, — заверил ее инженер. С этого диалога началась беседа с ними, от которых во многом зависит успешное проведение зимовки скота, производство молока.

— К зимовке скота все животноводческие помещения фермы готовы, — сказала Н. Г. Абдуллина, — у нас 270 голов коров и итогов, в т. ч. 180 голов фуражных.

Действительно, в коровнике и молочной чисто убрано, проведен ремонт. Мояющие средства и запасные части к доильным аппаратам пока имеются в достаточном количестве. На днях будет введено в эксплуатацию помещение, реконструированное под родильное отделение телятник-профилакторий.

Руководство хозяйства оказывает существенную помощь, жаловаться не на что, — подчеркнула она.

Массовый отел коров на ферме ожидает в ноябрь-декабре месяцах текущего года. Этим животноводы объясняют низкие

надои молока. По данным диспетчерской службы хозяйства среднесуточный уход на корову на 21 октября здесь составил всего лишь 2,9 кг молока.

Думается, что причины низких надоев молока в настоящее время не только в этом, а прежде всего в том, что животные до сих пор не переведены на зимний рацион кормления, про-

должают днем находиться в поле, на скучных кормах. (Автор строк не затрагивает вопросы селекционной работы, которая в хозяйстве требует коренного улучшения).

Что здесь выгоднее: экономия кормов или финансовые потери от недополучения продукции? Это оставим на размышление руководителей и специалистов хозяйства.

У нас дружный и сплоченный коллектив, — продолжала Н. Г. Абдуллина, — с крепкой трудовой дисциплиной. Едимо, здесь сказывается наличие семей: личностей, привнесенных поколений. Например, у нас работает семья Хакимовых. Глава семьи работает скотником, его жена Закия — дояркой, а сын — слесарем. Кстати, Закия Хакимова по идее молока сегодня вместила в число передовых доярок, немного уступая Агине Старшинской, — заключила она.

Более семисот голов крупного рогатого скота находятся на выращивание и откоркме в бригаде

Юсуфа Суюндуковича Абдуллина. В ходе подготовки к зимовке скота здесь проведен большой объем ремонтных работ. В частности, в помещении для откорма полностью заменены полы, установлены новые оконные рамы и проемы, уменьшенные по высоте в два раза. С учетом господствующих северных ветров уменьшили количество окон.

В помещении, предназначенном для выращивания молодняков крупного рогатого скота, аналогично переделали окна, завершают замену полов, частично в нем заменено перекрытие. Одним словом, в бригаде, хотя и с некоторым опозданием, животноводческие помещения на днях будут полностью готовы к приему скота на зимне-стойловое содержание.

Бригадир Нововоздвиженской молочно-товарной фермы Галина Петровна Бесшешко беседу со мной начала с вопроса, волнившего коллектива животноводов вот уже два года. В течение двух лет на ферме нет родильного отделения. Коровы телятся прямо в базах, и новорожденных телят в зимнюю стужу перевозят в телятник-профилакторий.

— Отсюда, — говорит бригадир, — и болезни, и падеж среди телят.

Основная причина отсутствия родильного отделения, совмещенного с телятником — профилакторием, в том, что до сих пор не могут ввести

в эксплуатацию после капитального ремонта четырехрядный коровник из-за отсутствия оборудования к нему. До настоящего времени в хозяйстве нет в наличии долильные установки, трубы для водопровода, транспортеры для навозоудаления. А сколько времени уйдет на монтажные работы при условии их наличия? Нет уверенности в том, что коровник будет введен в текущем году.

Кроме того, задержка с вводом этого коровника не дает возможность увеличить поголовье дойных коров. А это дополнительное производство молока, рост поголовья скота, увеличение объема производства мяса. Наконец, создание дополнительных рабочих мест для селян.

Ввиду вышеназванных причин и здесь наблюдаются низкие удои молока. Несмотря на полную готовность животноводческих помещений, скот до сих пор не поставлен на зимне-стойловое содержание, хотя и корма здесь заготовлены с избытком.

— Грубых и сочных кормов в нашем отделении заготовлено с запасом, — сказал его управляющий Анатолий Иванович Лоскутов.

Сделано многое, остается животноводам ассоциации крестьянских хозяйств «Маканско» при полноценном рационе кормления производить больше молока и мяса,

Р. АРСЛАНOV.

Коммунальные услуги подорожали

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об основах федеральной жилищной политики», постановлением Правительства РФ «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг» постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан утверждена новая базовая ставка квартирной платы и платы за

техническое обслуживание в жилищном фонде всех видов собственности в размере 400 рублей за 1 кв. метр общей площади в месяц, в коммунальных квартирах и общежитиях — 400 рублей за 1 кв. метр общей пло-

щади.

Плата за отопление взимается за 1 кв. метр общей площади по стоимости, предъявляемой постав-

щиками по договору с жилищно-эксплуатационными предприятиями.

Постановлением установлено максимально допустимая доля собственных расходов семьи на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг на 1996 год в размере 10

процентов от совокупного дохода семьи. Утверждены также нормативы потребления коммунальных услуг для населения, нормативы водопотребления и водоотведения, независимо от форм собственности занимаемого жилья, положение о порядке регистрации и удовлетворения обоснованных претензий населения к качеству, объемам и срокам предоставления жилищно-коммунальных

услуг. Положение о порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг.

Тарифы для населения на отопление жилых помещений и централизованное горячее водоснабжение с 1 ноября 1996 года установлены в пределах 30 процентов от их стоимости, но не выше двух раз к действующему тарифу на эти услуги.

Расчеты с жителями квартир, оснащенных приборами учета расхода холодной и горячей воды, газа, тепловой энергии, будут производиться на основании показаний этих приборов и действующих тарифов для населения. При отсутствии индивидуальных приборов учета в квартире расчет платы производится, исходя из нормативов потребления коммунальных услуг.

В райкоме профсоюза

О КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРОФСОЮЗА АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РАЙОНА

Рассмотрев постановление исполнкома Генерального Совета ФНПР от 26 сентября 1996 года и решение Координационного комитета солидарных действий Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан от 3 октября 1996 года, президентом райкома профсоюза работников АПК постановляет:

1. Одобрить и поддержать постановление исполнкома Генерального Совета ФНПР от 26 сентября 1996 года и решение Координационного комитета солидарных действий Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан от 3 октября 1996 года о проведении 5 ноября текущего года общероссийской акции профсоюзов с выдвижением требований в них.

2. Рекомендовать профсоюзным организациям АПК района, их руководящим органам в ходе подготовки к общероссийской акции, исходя из практической целесообразности и учитывая специфику сельскохозяйственного производства, определить в зависимости от конкретной обстановки форму ее проведения.

Основное внимание при

заключительный день общероссийской акции профсоюзов 5 ноября 1996 года направить представителям трудовых коллективов АПК района на республиканское межсоюзническое собрание профсоюзного актива в г. Уфе для выработки и принятия единой резолюции, требований к структурам законодательных и исполнительных органов власти и управления Российской Федерации и Республики Башкортостан.

Ф. Г. АКБАЛИН,
председатель
райкома профсоюза.

Согреет ли нас газ?

С подобными вопросами обращаются в редакцию жильцы домов проспекта Целинников с. Акъяр.

Вот уже год, как газостроители сделали добре дело, доставили газ в Гайцентр.

20 декабря 1995 года газ загорелся на плитах жителей проспекта Целинников, но вот до сих пор ни в одной квартире не пущено газовое отопление.

Ввиду финансовых трудностей коммунального хозяйства было предложено жильцам самим приобретать газовые плиты (вытяжные трубы были, правда, им завезены) и все делать самим. Жильцы, понимая обстановку, стали монтировать системы отопления своими

силами, находя грамотных газовиков, которые помогали. Теперь у многих газокотлы и остальное оборудование есть, остались за малым — проверить и подключить. Но этот вопрос, кажется, некому решать.

В летний период Акъярской электросетью были отключены электрические отопления в квартирах, к которым был подведен природный газ.

Сегодня, например, в квартире пенсионеров К. Усмановых нет печного отопления, его нет и в доме Х. Султанова.

А на дворе начинается зимний сезон и людям надо тепло.

Кто, все-таки, ответит: когда этот вопрос будет решен?

◆ Беседа

за круглым столом

«Большинство злых дел совершаются в пьяном состоянии».

Л. ТОЛСТОЙ.
Д. М. Рыбаков, зав.
отделом редакции.

Мы собрались, чтобы обсудить изважнейший вопрос: почему процветает пьянство. Сделать анализ вреда алкоголя и высказать свои предложения в направлении улучшения борьбы с пьянством — злом любого общества.

Скрывать нельзя, что пьянство растет с большой скоростью. Пьют на рабочем месте.

Порой происходят групповые пьянки, невыходы на работу, недоечные коровы, потеря продукции и т.д. На почве пьянки распут преступления, аварии, гибнут люди. Пьют родители — расходятся семьи, а страдают в основном дети.

С. К. Габитова — редактор газеты «К новой жизни».

Да, сегодня в нашем обществе немало экономических и политических катаклизмов, наблюдалась безудержный рост цен, но, я думаю, что со мною многие согласятся, что все это не настолько страшно, как пьянство. Оно стало настолько массовым, что пьяными кажутся и улицы, и даже населенные пункты.

Видишь все это и с ужасом думаешь: «Идет самоистребление. Ведь они, деградирующие пьяницы, родились людьми, росли и учились вместе с тобой, к чему-то хорошему стремились. Почему же отдались дьяволу, сделав несчастных близких?» Конечно, ответ здесь найти несложно. Пьянство — это такая беда, от которой одни лишь приказом и указом сразу вдруг не избавишься.

Н. Х. Тукбаева — заместитель главы районной администрации.

Причин искать не надо, самое главное в том, что мы все вместе полностью не выполняем свои обязанности. Еще большая беда в том, что нет тесной связи между такими организациями как РОВД, ЦРБ, отдел культуры, школы, общественные организации местных администраций. Нет должной профилактической работы среди населения. К примеру, мама получает компенсацию на детей и пропивает эти деньги. Но есть ведь люди, которые имеют полное право схватить ее за руки и не дать покупать водку, но этого не делается, т.е. вокруг подобных людей не создана обстановка осуждения.

А. Р. Тавлыкаев — заместитель главного врача ЦРБ.

Пьянство и алкоголизм не только наносят экономический ущерб производству, о чем здесь уже говорили, но является и коварным врагом для здоровья человека.

Я хочу напомнить, что к числу важнейших факторов риска возникновения заболеваний, связанных с образом жизни населения, относится потребление алкоголя, а точнее — злоупотребление им.

По данным Башкирского государственного института 41,4 процента заболеваний у больных алкоголизмом составляют расстройства пищеварительной системы, 28,3 — дыхательной, 26,3 — последствия черепно-мозго-

вой травмы.

Из злоупотребляющих алкогольными напитками, примерно каждый второй обращается за медицинской помощью по поводу этих заболеваний. В последние годы наблюдается особенное увеличение числа больных наркологическими заболеваниями.

В 1995 году число больных алкогольными психозами по сравнению с 1993 годом увеличилось в республике в 1,7 раза, а больных хроническим алкоголизмом в 3 раза.

В настоящее время в районе на диспансерном учете в ЦРБ состоят 304 наркологических больных, из них 38 женщин, 303 человека страдают хроническим алкоголизмом, 1 человек алкоголем психозом.

В 1995 году в Акъярской ЦРБ лечились с алкогольной интоксикацией 167 человек, в том числе 58 — с различными травмами в состоянии алкогольного опьянения, 147

так расплачиваются дети за алкоголизм своих родителей.

В настоящее время на диспансерном учете состоит 19 детей с диагнозом: детский церебральный паралич, у 11 из них родители пьют, болезнь Дауна — 8 детей, у двоих родители злоупотребляют спиртными напитками, 41 ребенок отстает в умственном развитии.

Д. Рыбаков. — Какова криминальная обстановка в районе? В какой зависимости она от пьянства?

А. А. Кунакасов — начальник штаба РОВД.

За 9 месяцев 1996 года по району в состоянии алкогольного опьянения совершено 66 преступлений, что на 20 преступлений или 43,5% больше, чем было зарегистрировано за тот же период 1995 года. Рост количества преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии опьянения, при снижении общей

стративных протоколов, по Таналыкскому с/с — 14, п. Бурый — 23, с. Акъяр — 69, из них подвергнуты административному аресту — 27 человек.

Наибольшее количество осужденных за мелкое хулиганство в п. Бурый — 10, Акъяре — 9, а житель с. Абубакирово Рашид Назаров — дважды.

По вине пьяных водителей совершено 6 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 5 человек и 10 получили ранения.

В нетрезвом состоянии задержан 351 водитель транспортных средств. Так, в п. Бурый — 23, колхоз «Новый путь» — 15, в совхозах «Таналыкский» — 12, «Матраевский» — 10, «Хайбуллинский» — 7, «Бузавлыкский» — 7, организации Акъяра — 11, из одного только ДРСУ — три работника.

Хотелось обратить внимание на следующее. Сейчас есть пакет документов по Республике Башкортостан, направлен-

детях, о себе? Согласитесь, нелегко. В то же время, обратите внимание, где труднее работа, там женщины, и редко увидишь женщину руководителя, хотя бы на ферме, в колхозе, совхозе. Там, где директор школы женщина, там порядок вдвое лучше, например, в Бурыйской средней школе № 1, где работает М. А. Владимира.

Также большой вред наносит и свободная продажа спиртного, а ведь порой в таких случаях травят покупателей суррогатом.

Мне, как женщине, как врачу-гинекологу, больно констатировать отдельные факты.

В семье, где пьют, никакой речи не может быть о планировании семьи. Я позволю себе сказать, такие женщины рожают ради того, чтобы получить положенные пособия и пропит.

Да женсовет района пока многое не дорабатывает. Поэтому я обращаюсь ко всем активист-

очень актуальна. Ведь оборачивается самым страшным, что может быть — это больные, неухоженные, предоставленные самим себе дети, которые в школе попадают в разряд трудных, отстающих в психическом и физическом развитии.

Трудно педагогу помочь ребенку самореализоваться, раскрыть свои способности, если дома его ожидают озлобленные, пьяные родители, бесконечные скорби. Особенно нас волнуют те семьи, где пагубной привычке подвержена мать.

На внутришкольный учет поставлены около 10 таких семей. Проводим раз в четверть родительские лектории. Так, 23 сентября руководители пятых классов Л. З. Янгизитова, Н. А. Димухаметова и З. З. Вахитова провели очередной родительский лекторий на тему: «Наркотики — белая смерть».

Наша школа работает в тесном контакте с инспекцией по делам несовершеннолетних при РОВД, планируем дальнейшие шаги по работе с неблагополучными семьями.

Наше предложение — восстановить в райцентре отряды дружинников и патрулировать не только по улицам и культурным заведениям, а почаще посещать пьющие семьи.

А. А. Кунакасов. Кстати, о дискотеках. Надо конкретно знать, кто занимается проведением этого мероприятия в РДК — изверняка отдел культуры, дирекция РДК. Здесь нужен конкретный распорядок проведения дискотек. И другое, если приемлемо нужно совместно с школами и ПТУ отрегулировать проведение у себя дискотек и приглашать подростков-школьников к себе.

Н. М. Юлдашбаева — завуч по воспитательной работе АСШ № 1.

Я солидарна со своей коллегой. Действительно, факты печальные — взяты на учет 13 семей, где и отец, и мать злоупотребляют спиртными напитками. Особенно страшным является то, что мать употребляет алкоголь. Это является одной из главных причин возрастаания количества детей с задержкой психического развития (ЗПР). В настоящее время в нашей школе в звене начального образования создано 2 класса ЗПР, 4 класса ККО (класс компенсирующего обучения).

Дети неблагополучных семей физически и умственно отсталые от своих сверстников. Родители не следят за своими детьми. Медосмотр, проведенный в сентябре, подтвердил факт о том, что именно у детей из неблагополучных семей были выявлены такие болезни, как чесотка, педикулез.

По работе с неблагополучными семьями и трудными детьми в нашей школе создана специальная комиссия. Однако, одно ясно, положительных результатов можно добиться только при условии совместной работы общественности.

С. К. Габитова. Мы находимся, наш разговор, предлагаемый вниманию читателей, заставит нас, здравых людей общества, по-иному осознать общечеловеческую беду — пьянство, найти такие способы, формы работы общественности, которые сдерживали ее распространение, вернули бы в наше общество тех, кто попал в сети пьянства.

„Сплошные праздники“ или самоистребление

— в трудоспособном возрасте, 18 женщин и 2 пенсионера.

За 9 месяцев 1996 года в стационаре получили лечение 118 человек с диагнозом: ост्रое алкогольное отравление, из них с различными травмами в состоянии алкогольного опьянения находились 20 человек.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество больных, получивших лечение в ЦРБ с алкогольной интоксикацией, увеличилось на 103 процента.

Д. Рыбаков. — Во сколько же обходится лечение такого больного?

Согласно медико-экономическому стандарту лечения одного человека в стационаре с алкогольной интоксикацией составляет 214 тысяч 170 рублей. На лечение подобной категории населения Акъярская ЦРБ за 9 месяцев 1996 года израсходовала более 75 миллионов рублей.

У людей, злоупотребляющих спиртными напитками, быстрее развивается изменение психики. Они становятся раздражительными, лживыми, циничными, беспечными, утрачивают критическое отношение к своему состоянию, чувство долга перед близкими.

Их не трогают слезы родителей, собственных детей, круг интересов резко снижается: все стремления, желания направлены на поиски спиртного.

Совершены 1 поджог, 3 угона транспортных средств в с. Акъяр и с. Бузавлык, 12 краж.

Отдел внутренних дел в текущем году активизировал свою работу по предупреждению пьянства и алкоголизма. Одной из форм профилактики — это применение в административной практике антиалкогольного законодательства.

Такие семьи «процветают» в селе Уразбаево Акъяровского сельсовета, Новопетровка — Уфимского, много в селе Акъяр.

Главная задача здесь, нужно срочно спасать детей — изолировать их от таких родителей.

От пьющих родителей часто рождаются мертвые дети, недоношенные, слабоумные, уроды. Волнико мозга, недоразвитые руки и ноги, сросшиеся пальцы,рожденная глухота, расщепление позвоночника —

преступности наглядно показывают на необходимость усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом. Удивительный вес «пьяной» преступности в текущем году составляет 50,7%, а за весь 1995 год — 33,5%.

В состоянии опьянения были совершены убийства в п. Бурый, покушение на убийство с применением оружия в селе Б. Абшево. Умышленные нанесения тяжких повреждений в с. Подольск и п. Бурый, д. Переходная, д. Михайлово, с. Акъяр, умышленные нанесения менее тяжких повреждений в с. Акъяр, д. Савельевка.

В сфере семейно-бытовых отношений зарегистрировано 4 преступления, совершенных в состоянии опьянения.

Следует отметить, что по всем тяжким преступлениям, совершенным против личности, потерпевшая сторона также находилась в состоянии опьянения.

Необходимость медвытрезвителя сегодня и у нас большая, разговор уже состоялся в администрации района и, думаю, что он будет решен положительно. К примеру, в Сибае медвытрезвитель работает и польза, как мы знаем, от него большая.

Ф. Н. Аминева — председатель районного совета женщин, врач ЦРБ.

Прежде всего хочу сказать как врач. Алкоголизм представляет собой сложную медико-социальную проблему. В понятие алкоголизма вкладывается не только медико-биологическое, но и социальное содержание. С точки зрения медицины, биологии алкоголизм рассматривается как заболевание, развивающееся на основе длительного неумеренного потребления алкогольных напитков.

Рост алкоголизма ведет к снижению рождаемости здоровых детей, ведет к деградации поколения. Вот небольшой пример. В 1985 году рождаемость в нашей республике составляла 80 тысяч детей, в 1995 году — 45 тысяч.

Всем известно, недельная продолжительность рабочего времени у сельских женщин в 1,7 раза больше, чем у горожанок. Когда же им думать о

нанесении дисциплины труда, правопорядка, борьбы с пьянством, различными правонарушениями. Этими документами определены права широкого круга лиц — руководителей предприятий и организаций, общественности. К сожалению, ими многие не пользуются. Появляется механизатор или животновод в пьяном виде на работе, и тут же руководитель хозяйства звонит в милицию, хотя у него есть право на назначение этого нарушителя. Милиция не вправе отказывать, но порой подменяя руководителей, она не успевает решать более важные проблемы.

Большая проблема и в том, что не хватает участковых инспекторов, а по положению в настоящем время в каждом сельском совете он должен быть. Необходимость медвытрезвителя сегодня и у нас большая, разговор уже состоялся в администрации района и, думаю, что он будет решен положительно. К примеру, в Сибае медвытрезвитель работает и польза, как мы знаем, от него большая.

Ф. Н. Аминева — председатель районного совета женщин, врач ЦРБ.

Следует отметить, что в этом главном, главное сбережение молодое поколение, чтобы оно с детских, юношеских лет знало, что алкоголь и наркомания погубны для его жизни.

С. К. Габитова.

Если в отношении взрослого населения допустимо говорить о «культуре питья», то в отношении подрастающего поколения правомерна лишь одна точка зрения — воспитание молодежи в духе традзового образа жизни, отрицательное отношение к любым проявлениям пьянства. Давно известно, что ранее приобщение детей к алкоголю является одним из факторов, способствующих развитию пьянства и алкоголизма в старших возрастных группах.

Доказано, 90 процентов

зададим на местах обстановку нетерпимости к пьянству. Давайте больше пропагандировать здоровый образ жизни, показывая в пример лучшие семьи и т.д.

А. А. Кунакасов. Кстати, о дискотеках. Надо конкретно знать, кто занимается проведением этого мероприятия в РДК — изверняка отдел культуры, дирекция РДК. Здесь нужен конкретный распорядок проведения дискотек. И другое, если приемлемо нужно совместно с школами и ПТУ отрегулировать проведение у себя дискотек и приглашать подростков-школьников к себе.

Н. М. Юлдашбаева — завуч по воспитательной работе АСШ № 1.

Я солидарна со своей коллегой. Действительно, факты печальные — взяты на учет 13 семей, где и отец, и мать злоупотребляют спиртными напитками. Особенно страшным является то, что мать употребляет алкоголь. Это является одной из главных причин возрастаания количества детей с задержкой психического развития (ЗПР). В настоящее время в нашей школе в звене начального образования создано 2 класса ЗПР, 4 класса ККО (класс компенсирующего обучения).

Дети неблагополучных семей физически и умственно отсталые от своих сверстников. Родители не следят за своими детьми. Медосмотр, проведенный в сентябре, подтвердил факт о том, что именно у детей из неблагополучных семей были выявлены такие болезни, как чесотка, педикулез.

По работе с неблагополучными семьями и трудными детьми в нашей школе создана специальная комиссия. Однако, одно ясно, положительных результатов можно добиться только при условии совместной работы общественности.

С. К. Габитова. Мы находимся, наш разговор, предлагаемый вниманию читателей, заставит нас, здравых людей общества, по-иному осознать общечеловеческую беду — пьянство, найти такие способы, формы работы общественности, которые сдерживали ее распространение, вернули бы в наше общество тех, кто попал в сети пьянства.

Поднятая проблема пьянства в семье, в быту

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КОЛЛЕГИИ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ РАЙОНА И ПРЕЗИДИУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1996—1997 г.г.

Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия и президиум райкома профсоюза работников АПК постановляют:

1. Организовать в районе трудовое соревнование коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ферм, животноводов района за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1996

— 1997 г.г.

Условия трудового соревнования утвердить (прилагаются).

2. Обязать руководителей и специалистов, председателей профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ферм, животноводов района за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1996

— 1997 г.г. Условия трудового соревнования утвердить (прилагаются).

3. Рекомендовать руководителям хозяйств и профсоюзных комитетов постоянно совершенствовать практику трудового соперничества, используя соревнование для более полного использования возможностей трудовых коллективов, каждого работника АПК для по-

ловия труда и производственного быта.

Обратить особое внимание на обеспечение соблюдения норм и правил охраны труда и техники безопасности, укрепление трудовой и производственной дисциплины, рациональное использование материальных и трудовых ресурсов.

4. Просить редакцию районной газеты «К новой жизни» на своих страницах широко освещать ход районного трудового соревнования коллективов хозяйств, ферм и отдельных животноводов за успешное проведение зимовки скота.

Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ, Председатель райкома профсоюза работников АПК

Ф. Г. АКБАЛИН.
16 октября 1996 г.

УСЛОВИЯ

трудового соревнования коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ферм, животноводов района за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1996-1997 годов.

Победителями в районном трудовом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1996—1997 годов будут признаны:

— коллективы колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, выполнившие задания по производству и заготовкам всех видов животноводческой продукции за IV квартал 1996 года и первое полугодие 1997 года, добившиеся по сравнению с прошлой зимовкой наибольшего прироста производства в заготовках животноводческой продукции, улучшившие сохранность скота, обеспечившие продажу государству крупного рогатого скота живым весом не менее 450 килограммов и 60 процентов высшей упитанности, молока первого сорта не менее 95 процентов, налившие его на корову не менее 1900 килограммов, увеличившие среднесуточные привесы и выход приплода, обеспечившие охват искусственным осеменением коров не менее 70 процентов;

— коллективы молочно-товарных ферм, налившие на корову по 2000 и более килограммов молока, получившие не менее 95 телят от 100 коров, продавшие 97 процентов молока 1 сортом, выполнившие задание по его производству, обеспечившие охват искусственным осеменением не менее 80 процентов коров;

— коллективы ферм по производству говядины, получившие не менее 660 граммов среднесуточного привеса на выращивание крупного рогатого скота, продавшие его живым весом не менее 420 килограммов, выполнившие задания по производству мяса;

— коллективы ферм по производству свинины, получившие не менее 350

граммов среднесуточного привеса на выращивание свиней, 12 поросят на основную и 6 — на разовую свиноматку, выполнившие задание по производству свинины;

— коллективы овцеводческих ферм, обеспечившие получение более 100 ягнят от 100 овцематок с полной их сохранностью и по 4,0 кг настрига шерсти на овцу;

— коллективы коневодческих ферм, обеспечившие получение не менее 85 жеребят от 100 кобыл и налившие по 500 литров молока из кобылу;

— коллективы пчелопасек, обеспечившие полную сохранность пчелосемей, рост их численности на 15 и более процентов по сравнению с прошлой зимовкой;

— мастера машинного доения коров, доярки, налившие по 2800 и более килограммов молока от коровы и не менее 700 центнеров валового надоя, получившие и сохранившие от каждой коровы по теленку;

— скотники дойных гуртов, обеспечившие надой молока не менее 2600 килограммов на корову, получившие 98 телят от 100 коров;

— скотники по выращиванию молодняка крупного рогатого скота старших возрастов, получившие 800 граммов среднесуточного и всего не менее 120 центнеров валового привеса, при среднесуточном весе 450 килограммов;

— телятницы по уходу за молодняком до 6-ти месячного возраста, получившие 700 и более граммов среднесуточного привеса телят при полной их сохранности;

— повышение производительности труда на 10 процентов и снижение себестоимости продукции на

— скотники по выращиванию ремонтных телок, получившие не менее 600 граммов среднесуточного привеса на одну голову, обеспечивающие слуху в оптимальные сроки (январь-февраль), подготовившие нетелей к отелю и обеспечившие полную их сохранность;

— работники по искусственно осеменению коров и телок, добившиеся получения 125 телят от 100 коров;

— свинарки и свинарни ферм, обеспечившие получение среднесуточного привеса на откорме свиней не менее 400, на выращивании — 350 граммов и получившие по 14 поросят от основных и по 7 от проверяемых маток при полной их сохранности;

— чабаны, получившие от 100 овцематок по 116 и более ягнят, обеспечившие их сохранность при хорошей упитанности;

— коневоды, получившие от каждой конематки по одному жеребенку, при полной их сохранности и по 600 литров молока на кобылу;

— пчеловоды, добившиеся 100-процентной сохранности пчелиных семей и прироста их численности не менее чем на 20 процентов;

— работники кормопечиков и кормокухонь, обеспечившие их бесперебойную работу, высококачественное приготовление кормов, образцовое состояние помещений и оборудования.

Обязательным условием для всех хозяйств и ферм является:

— обеспечение темпов роста по производству животноводческой продукции не менее, чем на 30 процентов к достигнутому уровню прошлой зимовки;

— повышение производительности труда на 10 процентов и снижение себестоимости продукции на

10 процентов против досчитанного;

— наличие на всех фермах Домов животноводов, бытовых комнат и комнат приема пищи;

— высокое состояние трудовой и производственной дисциплины, отсутствие и недопущение несчастных случаев на производстве.

Меры поощрения:

Коллективы хозяйств и ферм, выполнившие условия соревнования награждаются за первые три места соответствующими Дипломами управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК с выделением денежной премии.

Передовики — победители трудового соревнования награждаются Почетными грамотами управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК с вручением ценных подарков.

Коллективы хозяйств и ферм, отдельные животноводы, признанные победителями в районном трудовом соревновании, заносятся на Доску почета районной газеты «К новой жизни».

◆ ◆ ◆

Итоги трудового соревнования подводятся по результатам работы за IV квартал 1996 года и I полугодие 1997 года.

Материалы для награждения коллективов хозяйств, ферм, передовиков животноводства представляются руководителями хозяйств и профкомов в управление сельского хозяйства и продовольствия и райком профсоюза работников АПК не позднее 3 июля 1997 года.

Средства для организации районного трудового соревнования и поощрения коллективов и передовиков производства выделяются из бюджета района, в хозяйствах администрациями,

Природа и мы

Шуметь лесному массиву



зывает помочь в снабжении саженцами и Министерство лесного хозяйства Башкортостана.

Посадкой леса занимается только коллектив лесхоза, не привлекая постороннюю рабочую силу. Хорошо работают на посадке саженцев рабочие ремонтной мастерской под руководством Михаила Николаевича Казакова и лесопитомника.

В эти дни, наверное, впервые в истории района закладывается в степи лесной массив на площади 60 гектаров возле автотрассы Акъяр — Сибай, у населенного пункта Макан — согласно плану районной администрации по озеленению территории района.

Сегодня саженцы

деревьев высажены более чем на тридцать гектарах.

— Землю под лесной массив, — говорит директор лесхоза Рим Хамитович Сынбулатов, — отвели хорошую. Мы никогда в степной зоне подобной земли не имели.

Действительно, земля здесь хорошая и почву под посадку подготовили качественно. В настоящее время высаживаются саженцы березы, привозимые из Усерганского и Южно-Уральского лесничества. В этом лесном массиве в будущем наш глаз будет радовать акация, клен татарский, вяз, различные виды кустарников, вплоть до плодоягодных.

— Без работников нашего питомника, где в основном тружается женщины, — продолжил наш разговор Р. Х. Сынбулатов, — мы не смогли бы обеспечить себя саженцами и семенами. Только в этом году собрано 450 килограммов лесных семян против 260 килограммов при плане.

Нашему лесхозу ока-

зывает помощь в снабжении саженцами и Министерство лесного хозяйства Башкортостана. Посадкой леса занимается только коллектив лесхоза, не привлекая постороннюю рабочую силу. Хорошо работают на посадке саженцев рабочие ремонтной мастерской под руководством Михаила Николаевича Казакова и лесопитомника.

— Раньше мы к посадке леса приглашали студентов из Уфы, — заметил мастер второго участка Степного лесничества А. И. Лоскутов, — теперь обходимся своими силами.

Коллектив лесхоза на-

строен уже в этом году завершить закладку этого массива.

К сожалению, коллектив лесного хозяйства по-прежнему лихорадит застарелая проблема — катастрофическая нехватка техники. Имеются трудности в обеспечении хозяйства горюче-смазочными материалами.

С уходом за лесонасаждениями из-за дефицита техники и оборудования мы «зашлемся», — подчеркнул с присущей ему прямотой А. И. Лоскутов.

— сегодня в нашем лесничестве работают всего лишь два агрегата на посадке леса, которые и то еле «дышат».

Все же будем надеяться, что в нашей степи зашумит еще один лесной массив.

Р. АРСЛАНОВ.

НА СНИМКЕ: трактористы лесхоза Сергей Карпев и Николай Ишбулатов.

Фото М. КУСЯКОВА.

О людях хороших

Ведет за собой молодежь

Многие малыши по различным причинам отказываются посещать детский сад. Но иной раз они так привыкают, что не желают даже идти в школу.

Не будет ошибкой, если сказать, что в детский сад «Султылар» деревни Абубакирово дети ходят с желаниям. Их здесь привлекают уют и убранство, желание играть вместе, их встречают воспитатели, которые любят детей. Об одной из них хотелось бы рассказать.

Когда в деревне открылся детский сад, Сания аяй Алибаева пришла сюда, бросив работу на ферме. И теперь вот уже 10 лет работает помощницей воспитателя.

Жизнь человека оценивается не только прожитыми годами, но и его делами. Сания аяй трудится усердно, отдавая душу всю теплоту души. Ее уважают и коллеги по работе, и дети. Она приветливая, обаятельная, проворная женщина.

Старается каждую минуту рабочего времени использовать с пользой. Дружно, в согласии работает с воспитателем В. Г. Назаровой. Как не поклонишься ей, то об этой помещении застает, то возвращается с детьми с экскурсией. Актюбино участвует в общественных делах, успе-

вает справляться с неожиданными хлопотами в сельском доме. И нельзя не восхищаться ее кулинарными способностями. Сания аяай, как самая старшая в коллективе, помогает советами молодым.

И супруг Сания аяай Рафкат агай, работает в детсаде кочегаром. Он добросовестно выполняет свое дело, зимой в комнатах всегда тепло, постоянно помогает в хозяйственных делах.

Невозможно не гордиться такими опытными людьми, работающими, как говорится, засучив рукава, ведущими за собой молодежь.

А. БИЛАЛОВА.

Из школьных сочинений

Я землю эту люблю

Именно так хочется сказать мне словами русского поэта Маяковского о своем родном крае. Люблю не потому, что в дни рождения приятно говорить только приятное, — а 11 октября — день рождения нашей республики, Республики Башкортостан, — люблю потому, что я родилась на этой земле, что это родина моих родителей, бабушек и дедушек, еще, наверное, потому, что человеку близко и дорого то, что знакомо ему с детства, к чему он привык душой.

К сожалению, более чем тысячелетия история Башкирии очень сложная и печальная. Свыше двух веков башкиры боролись против гнета и насилия,

часто поднимали восстания. Кочевой народ, башкиры, любили простор и свободу. Героническая борьба способствовала единению башкир. Народ вынужден был отстаивать свое право на свободу и самоопределение.

Печальная история нашей республики еще и потому, что многие годы башкирский народ был лишен возможности свободно развивать свою национальную культуру, свободно общаться на своем родном языке, особенно младшее поколение башкир, как я. Шло «обрушение» определенной части башкир, особенно в городах.

Радует настоящее нашего народа. Дети в шко-

лах вновь получили возможность изучать свой родной язык. Вновь зазвучали полуза забытые мелодии «урая», протяжные и задушевные народные песни, кубаньи и веселые плясовые. Мудр и талантлив башкирский народ. Богаты недра нашей республики залежами полезных ископаемых, леса, животным и растительным миром, воды — рыбой.

Мне кажется, что у такого миролюбивого и трудолюбивого народа, как башкиры, должно быть светлое будущее. И мне хочется, чтобы все люди, независимо от национальности, хорошо понимали друг друга, чтобы все жили богато и счастливо.

О. ДИСТАНОВА.

учащаяся 9 класса
Акъярской СШ № 2.

Желаем горести не знать,
Желаем быть всегда счастливым.
От всей души желаем быть
Здоровым, бодрым и счастливым.
Жена Дамира, сын Айрат, дочь Наиля, семья Баракатовых.

Любимого сына, брата, внука, племянника Вадима Ишбулловича ИСКУЖИНА с 18-летием, Рината с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, Желаем счастья, светлых дней,

Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни.

И много радости на ней!

Мама, папа, сестра, братишка, бабушка, тети, дядя.

Уважаемого Ишбуллы Низамовича КАИПОВА



СУББОТА,
26 ОКТЯБРЯ
3 КАНАЛ

16.00 — «Уфа-ТВ» представляет...
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Мультфильмы
17.40 — «Сурнай»
18.10 — «О кино и не только»
18.40 — Худ. фильм «Пять вечеров»
20.25 — «Орань»

Н Т В

21.00 — Сегодня
21.30 — Док. сериал «Криминальная Россия: современные хроники». Фильм 3-й — «Маленькая война за сквер»
22.00 — Фестиваль мини-фильмов «Тайные преступления». 2-я сер.
23.00 — «Намедни»
23.45 — «Куклы»
24.00 — Сегодня
00.35 — Худ. фильм «Сатирин Фелинция». (Италия — Франция).
02.50 — Третий глаз
03.35 — «Плейбой»

ВОСКРЕСЕНЬЕ.

27 ОКТЯБРЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.00 — Фильм-сказка «Третий принц»
9.25 — Мультфильмы нашего детства «Волшебный магазин»

ПРОДАМ

автомобиль «ВАЗ -21063», 1989 г. выпуска, в хорошем техническом состоянии.

Обращаться в п. Бурый, магазин «СТИМУЛ», или ул. Мира, д. 8.

ПРОДАЕТСЯ

10.00 — Новости
10.15 — «Непутевые заметки» Дм. Крылова
10.30 — Пока все дома
11.10 — Утренняя звезда
12.00 — Служу России
12.30 — «Играй, гармонь любимая!»

13.00 — Русский мир
13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». «Киты пустыни»

14.25 — Смехопанорама. Ведущий Е. Петросян

15.00 — Новости
15.20 — Звезды оперы

16.10 — Клуб путешественников

16.55 — Как-то раз

17.05 — Мультфильм «Одни на один»

19.10 — Песня-96

20.00 — Время

20.50 — КВН-96

23.00 — Роберт де Ниро в остроумном фильме «Обратная тяга»

01.20 — Новости

ПУБЛИЧНЫЙ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 — Лукоморье

8.30 — Мультфильм

8.45 — Спортлото

8.55 — «Мак и Матти». Сериал. (США)

9.15 — Фольклорный фестиваль

9.30 — Пилигрим, Российское бюро путешествий

10.25 — «Приз группы Савва»

9.55 — Устами младенца

10.30 — Присяга

11.00 — Вести в одиннадцать

11.15 — Парламентская неделя

12.00 — Человек на земле

12.25 — Книжная лавка

12.55 — Телестудия А. П. Чехова «Шампанское», «Разговор пьяного с трезвым чертом»

Н Т В

9.00 — «Источники цивилизации». Фильм 8-й — «Африка» (США)

23.00 — «Итоги»

00.10 — Роберт де Ниро в фильме «Король комедии» (США)

02.00 — Лучшие шоу и варьете мира «Девушки Парижа».

Объявления • Реклама

ПРОДАМ

приватизированная трехкомнатная квартира в двухквартирном доме.

Имеются кирпичный гараж, баня, большой сад, приусадебный участок.

Цена — договорная.

Обращаться: с. Акъяр, ул. 40 лет Победы, 15-1,

к Рахимову Буляку, телефон 2-19-04.

◆◆◆

частный деревянный дом с надворными постройками в г. Сибае (п. Золото). Недорого.

Обращаться в с. Са-

марское к П. Кочневу.

◆◆◆

дом усадебного типа. с. Макан, к Мартенс.

с 70-летием со дня рождения.

Мы тобою

все гордимся —

Оставайся впереди таким:

Уважаемым, достойным,

Добрый, скромный

и простым!

Желаем крепкого, как

сталь, здоровья, благополучия, долгих прекрасных

лет жизни.

Ярбуловы, Каиповы.

с. Акъяр, п. Уфимск.

◆◆◆

Горячо любимую, доро-

гую маму Гильминур Гафа-

ровну САИФУЛЛИНУ (с.

Макан) от всей души позд-

равляем с днем рождения.

Желаем крепкого здо-

ровья, огромного счастья,

долгих лет жизни и всего

самого наилучшего.

С поздравлением внучки

Алия и дочь Зубаржат.

с. Акъяр.

Коллектив учителей и учащихся Татыр-Узянской средней школы выражает глубокое соболезнование ученице 7 класса Миннигуль Байгужиной и ученику 4 класса Ниязу Байгужину по поводу смерти

О Т Ц А

Коллектив учителей и учащихся Татыр-Узянской средней школы выражает глубокое соболезнование ученице 11 класса Гульне Алгушаевой и ученику 6 класса Алие Алгушаевой по поводу смерти

О Т Ц А

Коллектив Т-Узянской школы-сада выражает соболезнование бывшей учительнице Трубниковой Г. А. и воспитателю детсада Трубниковой И. А. по поводу смерти мужа, отца

ТРУБНИКОВА Александра Васильевича

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Бурибаевской амбулатории Пикаловой О. А. по поводу смерти

О Т Ц А

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

АСТАФЬЕВОЙ Валентины Ивановны

РЕДАКТОР

С. К. ГАБИТОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, Газета зарегистрирована в Министерстве печати и

Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Челюнинов, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

массовой информации Республики Башкортостан

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписи — 18.00

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.